Universidad de Cantabria. Escuela Técnica Superior de Nautica.
Navegacion Il. Examen final de septiembre de 2018.

Teoria:
Primer parcial.
- Refraccion astrondmica. | Casos particulares en ortos y ocasos.
- Tiempo. | Sextante: teoria, punto inicial, punto de paralelismo y error de indice.
Segundo parcial.
- Latitud por la Polar. | Circulos de alturas iguales.

Primer ejercicio:

El dia 5 de septiembre de 2018 el buque “Cesareo Diaz” se encuentra en situacion verdadera: lat =
60°-12" N y Longitud = 30°-08" W, en el instante en que la estrella Kochab pasa por el meridiano
inferior de lugar. El buque navega al Ra necesario para llevar un rumbo efectivo S en zona de
corriente de direccion verdadera 070° e intensidad horaria de 3,1 millas, con 12 nudos de velocidad
de maquina y viento de poniente (W) que produce un abatimiento de 3°. Variacion local
(declinacién magnética) = 16° NW y desvio = 5°+,

Al ser Hrb = 08"-00™-24° se observa ai Sol limbo superior = 21°-30,7’, instante en que se enmienda
el rumbo 40° a estribor y cesa el viento y la corriente. Desvio al nuevo rumbo = 3°+. El buque
continua en estas condiciones hasta el paso del Sol por el meridiano superior de lugar en que se
toma ai Sol limbo inferior = 37°-33,7°.

Eo = 28 m; error de indice = 0,5’ derecha. La declinacién magnética no cambia a lo largo de este
ejercicio.

Se pide:

Hrb del paso del Kochab por el meridiano inferior de lugar.

Ra inicial del problema.

Hrb y HcG del paso del Sol por el meridiano superior de lugar (meridiano movil).
Situacion observada por coeficiente Pagel a mediodia verdadero.

Segundo ejercicio:

El dia 5 de septiembre de 2018, en el momento de paso de Jupiter por el meridiano superior de
lugar, el bugue “Antonio Bonilla” se encuentra en las proximidades de las Islas de Andaman, en
situacion verdadera: lat = 12°-14" N y Longitud = 92°-12” E. Navega al rumbo W con 16 nudos de
velocidad y, posteriormente, observa:

Al ser Hrb = 18M"-22M-45% ai Venus = 27°-03,2” y Za Venus = 252°.
Al ser Hrb = 18M-23™-08° se toma ai *? = 35°-27,5’ y Za *? = 139°.

md = 6° en atraso, Eo = 28 m; error de indice = 0,5’ derecha.

Se pide:

Hcl, HcG y Hrb (exactas) del paso de Japiter por el meridiano superior de lugar.
¢Qué altura verdadera y que azimut tendré Jupiter en el instante del paso por el msl|?
Determinante de altura de Venus y del astro desconocido.

Para subir nota: situacion observada por corte de rectas de altura.
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